

EL ECO DE LA PROVINCIA

DE GERONA.

DIARIO POLÍTICO, DE AVISOS Y NOTICIAS.

REDACCION Y ADMINISTRACION, CALLE DE LA ZAPATERÍA VIEJA, NÚM. 4 BAJO.

En esta Ciudad, 12 rs, trimestre.—Fuera, trimestre, 15.—Números sueltos, 2 cuartos.

ANUNCIOS DEL DIA.

San Rosendo obispo y confesor.

CUARENTA HORAS.—Están en la iglesia de San Lúcas.

ALTA NOVEDAD EN SEDERÍAS Y LANERÍAS.

Especialidad en terciopelos, moarés, rasos de Lyon, failles, glacés, damascos, tules, mantillas y velos.

CASADEMUNT, TORRABADELL Y DALMASES.

Especialidad en géneros para luto: merinos, muselinas, tamis, casimires y granadinas.

PLAZA DEL ANGEL, NÚM. 11, Y JAIME I, NÚM. 19.

CASA DE LA MARQUESA DE CASA-FONTANELLAS.

BARCELONA.

J. MARTÍ.

FOTÓGRAFO DE LA REAL CASA.

RAMBLA DE ESTUDIOS, NÚM. 5,

BARCELONA.

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES.

Salones y galeria en piso principal.—Única casa en España que *Retrata* por el nuevo procedimiento *Ecclatr* extra-Rápido, obteniéndose los retratos en medio segundo.



LA ATRAPANA

Poema jocosério, original y sin ardor mideras; un elegante y volúmen al infimo precio de 3 pesetas, en la librería Española, calle de la Cort-Real número 1, Gerona.

CRÓNICA.

Para las enfermedades de pecho, Asma, Bronquitis, Catarro pulmonar, Tos, Tisis etc. La prensa en sus diferentes manifestaciones, recomienda muy especialmente los petos Yodo-Balsamicos del Sr. Estarriol, no tan solo como un escelente curativo de estas enfermedades, si que tambien como á su preservativo; Debiendo para mas datos dirigirse á su autor en Barcelona Riera del Pino 11.

—Merece recomendarse por los buenos resultados que se obtienen, la especial medicación, reservativa y curativa de la Apoplejia (Feridura) y Paralísis, del Sr. Estarriol, á quien podrán dirigirse Riera del Pino 11 Barcelona, los que deseen consultarle.

—De veras que no nos llega la camisa al cuerpo; «El Democrata» nuestro ilustrado colega, ha sido llevado ante los tribunales, por contar al público una conferencia á que fué citado por el Sr. Gobernador civil de la provincia. Cuando aun no nos habia pasado el susto que nos produjo la lectura del oficio que para ponerlo en nuestro conocimiento, tuvo á bien pasarnos el Sr. Fiscal; llegó á nuestra noticia que nuestro colega «El Constitucional» tambien habia sido llevado á los tribunales, nada menos que por el Sr. Administrador principal de Correos.

Ambas noticias nos han disgustado, pero nos ha sido mas sensible la segunda en cuanto que la accion se intenta por un Compañero en la prensa y duelenos, y mucho, que se dé semejante espectáculo entre los que si bien contienden ó pueden contender en distintos campos políticos, debieran siempre estar unidos en todas las demas cuestiones egenas á la política y no llegar al extremo de que los que nos quejamos de que se amordace á la prensa, seamos los primeros en pretender imponerla silencio.

Por nuestra parte repetimos que lo lamentamos y que desearamos que no se repitieran tales hechos entre nosotros, que nos es mucho mas facil ventilar ciertas cuestiones con la pluma, sin apelar al recurso de los tribunales.

—El nuevo dueño del café «Gerundense,» antes de Mescláns, sito en la plaza de la Constitucion, ha procurado con decidido empeño y eficaz actividad, introducir en el Establecimiento importantes reformas.

Su mira predilecta ha sido la de dotarlo de un servicio esmerado; y con preferencia fija su particular cuidado en la buena y superior calidad del café, aromática y sabrosa bebida que confecciona á gusto del público que le favorece con su asistencia, como tambien posee variadas clases de finos licores, asi nacionales como extranjeros de las más acreditadas fábricas.

Haciendo un sacrificio superior á sus fuerzas, acaba de introducir en el local una plausible y reconocida mejora. Por medio del derribo de una pared intermedia entre la pieza destinada á billar y otra á distinto objeto para los concurrentes, á conseguido un salon decente y muy capaz, cuyas paredes se están revistiendo y adornando de vistosos tapices.

Tanto esfuerzo y tanto sacrificio, bien merece se vean recompensados con una constante concurrencia.

¿Entiendes Fabio...?

— P E C C O . . . —

«Los procedimientos de la libertad.»

Hasta que España no ha logrado alcanzar la dicha de verse dirigida por un gobierno fusionista, ha sido punto ménos que imposible fijar con absoluta exactitud el concepto de lo que son los verdaderos procedimientos de la libertad y la nocion mas precisa acerca de las relaciones que establece la moral política con los preceptos de la sancion penal que se encierran en el Código, estatuido para el castigo de los delitos que infaman á la humanidad.

Hoy tenemos que añadir, al catálogo que contiene las fórmulas halladas en anteriores tiempos por los prohombres de la escuela liberal y progresiva del siglo XIX, y singularmente por los constitucionales y centralistas en fermentacion, á virtud de aquella levadura campista que llevaron al amasijo del 23 de Mayo de 1880, las dos últimas de que venimos tratando.

«Concepto sobre los procedimientos de la libertad» y «Relaciones entre la moral política con los artículos del Código penal.»

Hé aquí, pues, por donde nos encontramos con una situacion que, sin duda ya contaba con el descubrimiento de estas maravillosas fórmulas, cuando no há mucho tiempo varios de sus miembros más importantes declaraban solemnemente que ellos eran los genuinos depo-

sitarios del espíritu de la libertad y que tan encarnado se hallaba este en su conciencia, que por más lucha y por más esfuerzo que pretendieran hacer contra su razón y sus convicciones *nunca, nunca* pondrían trabas al ejercicio de la libertad, ni en lo que toca á la expresión del pensamiento escrito, ni en lo que se refiere á la emisión del juicio que los ciudadanos y los partidos creyeran conveniente exponer en público, cuando los Gobiernos plantearan y pusieran en ejecución medidas ó leyes que se estimaran ser perjudiciales para el país, y contrarias á sus intereses y fortuna.

Con esas fórmulas, repetimos debían contar al presentarse con el carácter de paladines de la libertad, abrogándose exclusivo dominio del campo para su defensa y el derecho de lanzar contra los liberales-conservadores el anatema de enemigos de la libertad, al propio tiempo que en el resto de la oposición tampoco creían que hubiera nadie capaz de practicarla con más pureza ni con mayor sinceridad que ellos.

Si el Sr. Sagasta comunicó en el instante feliz de las grandes inteligencias y armonías, á sus nuevos aliados el secreto que ya á él le era conocido, no es cosa averiguada, pero es imposible de todo punto el abrigar duda ninguna de que lo tenía bien presente, cuando antepuso á todo criterio el de la libertad, tal y como á su entendimiento y á su razón se le presentaba; así, no es extraño que dijera que resueltamente caería del lado de la libertad, si el azar de los acontecimientos le brindaba con ocasión oportuna.

El tiempo todo lo explica y todo lo descubre; con el sistema que *La Iberia* entiende que pueden seguir sus amigos en lo que atañe á procedimientos liberales, Maquiavelo volvería al mundo, y aplicando al Gobierno sus antiguas doctrinas, sería más liberal que los fusio-nistas.

¿Como podrían disputar estos al célebre ministro florentino el dictado de liberal por excelencia?

De ningún modo: *La Iberia* y sus correligionarios quedarían cubiertos de vergüenza si tal intentaban.

Y como no sirve que nosotros lo digamos, es de necesidad que hable por su propia cuenta el periódico de cámara de la situación, para lo cual basta con dar á conocer algunos conceptos de los que ayer expone en el artículo que denomina «Los procedimientos de la libertad»

Hélos aquí:

«Con motivo de los procedimientos de que ha sido objeto el Sindicato Madrileño por los tribunales de justicia, algunos periódicos han empezado á lanzar contra el Gobierno los mas rudos ataques, suponiéndole lleno de ira contra los síndicos y dispuesto á buscar poco menos que su exterminio.

Y lo que mas nos asombra es que extremen sus censuras en este punto los periódicos de ideas avanzadas, los que están hablando de independencia de los tribunales, los que colocan el poder judicial por cima de todos los demás y blasonan de gran respeto á sus fueros.

¿Que desean esos colegas?

¿Que cuando un fiscal persigue un delito sea llamado dicho funcionario por los ministros para advertirle que suspenda su accion en nombre de no sabemos que teorías liberales resucitadas ahora por nuestros enemigos?

¿Es que quieren que los delitos se persigan ó no, segun convenga á los intereses de la política y á los intereses del Gobierno?

Confesamos que nos hemos quedado absortos al oir la clase de argumentos que comienzan á emplearse, y que ahora no habíamos oido que la práctica de las libertades excluyera el cumplimiento del Código penal.

No sabíamos quel cumplir el Código fuera reaccionario ni avanzado; creíamos que ese era un deber de los tribunales de justicia independiente de toda teoría política, y que aceptaban todas las escuelas.»

Cuenta la Historia que cuando Napoleon arengó á sus soldados, diciéndoles: «Que las pirámides de Egipto hacía cuarenta siglos que contemplaban sus hazañas y su heroísmo,» estos se quedaron tan absortos como *La Iberia* confiesa que está desde que las oposiciones arengan al Gobierno por sus procedimientos de libertad.

Nosotros tambien estamos, no sólo absortos, sino casi extasiados, desde que vemos cómo progresa y se liberaliza la situacion á medida que pasa el tiempo.

De *El Conservador*.

REVISTA FINANCIERA.

Las fiestas de la última semana nos obligaron, por innecesaria, á no publicar revista en nuestro último número. Haremos hoy la reseña del

movimiento de los valores durante toda ella, por mas que nada bueno dan de sí las cotizaciones oficiales de estos últimos dias. El Consolidado que el sábado último quedá á 28'40 dinero y 28'45 papel, ha mantenido estos tipos hasta el viérnes que las cotizaciones bajas de Madrid y Paris le han hecho retroceder cerca de 1 entero y medio, habiendo llegado á operarse ayer á 26'90, reponiéndose un poco despues de bolsa en que cerró á 27'26 y 1'2. Si en otras ocasiones la bolsa ha cedido á la presion de jugadas determinadas, que hemos denunciado en parte en nuestras revistas, no creemos hoy que el movimiento actual obedezca á influencia alguna, sino á la falta de concierto y brújula que domina tanto en los de arriba como en los de abajo, situacion que impide llevar á cabo ninguna operacion séria ni de cálculo.

Los especuladores tanto en uno como en otro sentido se retraen cuanto pueden de óperar y lo consideramos muy acertado, pues en el estado en que la plaza se encuentra puede ocasionarse un movimiento rápido de ascenso ó baja, sin que uno ni otro pueda parecer á nadie extemporáneo ni falto de fundamento. La Bolsa, sin embargo, presentó ayer tarde buen aspecto, cerrando con buena tendencia, relativamente á las fluctuaciones que señalaron continuamente Madrid y Paris

Los valores locales han tenido durante la semana momentos de reaccion favorable, pero volvieron á decaer ayer siguiendo los pasos del Consolidado.

El Banco de Barcelona que ha venido cotizando sus acciones sin variacion á 107, cobrado el último dividendo cierra 103 dinero y 104 papel.

Los coloniales empezaron la semana reponiéndose hasta llegar á 97, volviendo nuevamente á perder sus tipos cerrando á 88'50 dinero y 89 papel, habiéndose operado hasta 85.

Las catalanas que dejamos á 168, llegaron hasta 177, volviendo á cotizarse ayer con mayor baja aun que la semana anterior á 166 dinero y 167 papel.

Las acciones del Crédito Mercantil no se han movido del tipo de 74'50 á que les llevó la baja

Las del Banco de Cataluña viejas que dejamos á 41'25 de 42 papel, cierran ayer con pérdida de siete enteros á 31'50 dinero y 35'50 papel. Las nuevas completamente depreciadas se llegaron á cotizar ayer hasta 4 y medio.

Los Prestamos y Descuentos llegaron durante la semana hasta 43; ayer cotizan sus acciones á 39 dinero y 39'50 papel.

Los Ultramarinos invariables á 30'50 dinero y 31'50 papel.

Las Financieras continúan también cotizándose sin variación á 31.
 Los Ibéricos han perdido un entero señalando ayer 27'25 dinero y 28 papel.

Las Francias se repusieron á mediados de la semana, llegando á operarse hasta 115, cerrando ayer nuevamente en baja á 110 dinero y 111 papel.

Las Orenses que quedaron el sábado á 50, se cotizaron en alza seguida hasta 54; cierran ayer nuevamente en descenso á 51 dinero y 52 papel.

La misma marcha han llevado las acciones del Norte de España, que de 125 que señalaron el miércoles, cierran ayer á 119 dinero y 120 papel.

Los Alicantes han perdido cuatro enteros, se cotizan á 401 dinero y 401'50 papel.

Baja de 9 enteros acusan nuevamente las acciones del ferrocarril de Valls á Villanueva, que se cotizaron ayer hasta 405. Las directas á 41.

Correspondencia particular de "El Eco de la Provincia."

Buenos Ayres 24 de Enero de 1882.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Amigo Director: Según vemos en las últimas noticias recibidas de nuestro vecino Chile esta está resuelta á concluir la guerra con el Perú, guerra que podríamos llamar de Montoneros, pues las fuerzas peruanas no constan más que de estas partidas de montañeses que envueltos con la capa del patriotismo se dedican en su mayoría al pillaje, desmoralizado, desnudo sin armas.

La única fuerza regular con que pueden contar es con los cuatro ó cinco batallones á cuyo frente marcha el presidente de Bolivia ejército insuficiente para combatir al numeroso y aguerrido Chileno que está posesionado de todos cuantos puntos extratéricos poblaciones importantes y puertos hay en el país. Y para el caso que los bolivianos atacaran y saquearan á poblaciones indefensas, Chile arma en todas sus poblaciones batallones de voluntarios que en un día dado podrían cubrir con bayonetas todos los territorios peruanos del Norte al Sud desde los Andes al Pacífico. No puede esperarse tampoco por más recursos pues dueños de los puertos los Chilenos pasean por sus aguas sus poderosas naves.

La desmoralización llega á su colmo en Lima donde jóvenes de la mejor y más selecta sociedad peruana asaltaron y robaron las habitaciones del Cónsul

general del Brasil Sr. Souza Ferreyros, llevándose todo cuanto de valor habia y fué tan brutal el atropello á tan digno caballero que falleció poco despues. Sin embargo la policia ha dado con algunos de ellos.

Créese que Pierola trata de abandonar el pais despues de su derrota de Hauras y segun se asegura que un personaje muy importante en la política americana le ha proporcionado un salvo conducto para abandonar el pais é irse á Panamá sin embargo no podemos hacer caso de este rumor pues los que conocen á Pierola saben que es hombre muy patriota y no manchará su historia con semejante baldon.

En Nicaragua la conducta poco discreta de un canónigo ha producido cierta tirantez entre el gobierno y el clero. Dicho canónigo calificóla expulsion de los jesuitas con palabras poco dignas en boca de un canónigo, por lo que el ministro á comunicado al Obispo de la diócesis, la infraccion de la ley y que al expulsar á este de la nacion no hacia mas que cumplir con un precepto constitucional.

Miss Panchita.

El conocido poeta demócrata, Sr. Ortiz de Pinedo, ha dedicado el siguiente soneto á nuestro malogrado amigo y correligionario.

A MORENO NIETO, ILUSTRE PRESIDENTE DEL ATENEO.

SONETO.

Como luz que se apaga, su existencia
estinguíose en su cuerpo tristemente.
Aquel saber tan profundo y esplendente
en sus labios prodigio de elocuencia,
su immaculada y rígida conciencia
iluminando la serena frente,
término todo halló, que libremente
tornóse el alma á su divina esencia.
En vano á nuestro oido que aun percibe
de su voz le parece el noble acento;
nuestro cariño absorto no concibe
pueda faltar de su eminente asiento.
Ha muerto; mas con nosotros vive
en la vida inmortal del pensamiento.

Manuel Ortiz de Pinedo.

ANUNCIOS GENERALES.

AGUA SILVIANA VEGETAL

Y

EXTRACTO DE LA MISMA.

Estos dos productos en pocos dias no dejan una cana volviendo el cabello á su estado primitivo. El primero se usa con esponja ó como la bandolina y el segundo como el de la pomada ó aceite. Precio 6 pesetas y el extracto botella pequeña 4, grande 6; al por mayor grandes rebajas.

Peluqueria de Pages, Abeuradors número 1 y en casa Detrell hermanos.—Gerona.

Nota. Tambien está de venta la Tintura Americana, instantánea para la barba. Estos tres productos se garantizan y se devuelve el dinero si no dán el resultado apetecido.

(BRIANS) **HERPES** (BRIANS)

Cúranse radicalmente por crónicos que sean, evitándose la reproduction del mal.

CONSULTA ESPECIAL, CALLE DEL PINO, N.º 14, PISO 3.º, PUERTA 2.ª DE 12 Á 2

EUROPA Y AMÉRICA

SEGUNDO AÑO DE SU PUBLICACION.

REVISTA QUINCENAL ILUSTRADA DE LITERATURA, ARTES Y CIENCIAS.

PRECIOS DE SUSCRICION,

En Europa un año. 12 francos.
 En América » » 5 pesos oro.
 Se suscribe en esta Administracion y en la libreria Española.

CORREO NACIONAL.

—Respecto á la situacion en que se ha colocado el Gobierno en la cuestion de tarifas y Sindicatos, nuestro apreciable colega *La Discusion*, emite la opinion siguiente:

«Los acontecimientos se van presentando mal para el gobierno.

Ya ayer hasta el periódico mas ministerial de todos los ministeriales en la cuestion «camachina,» habla de crisis, sin rechazar en absoluto su posibilidad.

La nave del ministerio parece que comienza á peligrar, y en tan apurado trance natural es que alguno de los mas expertos que la montan procuren aligerar el lastre.

El lastre en la presente ocasion es Camacho.

Solo que, segun segun se dice, Camacho no se halla abandonado, como no sea de la mano de Dios, que sí debe estarlo. Le acompañan Sagasta y D. Venancio.

Pero ¿Sagasta se hace solidario de la suerte del ministro de Hacienda? preguntaban ayer muchos con aire de incredulidad.

Sagasta ha degenerado. Va de vencida.

Los fusionistas procedentes del centro se hallan en puerta.

Esto, bien mirado, no tiene mucho de particular.

Hace tiempo que los constitucionales se les rindieron á discrecion.

Pero ¿y sólo por esto tanto miedo, tanta agitacion, tanta alarma?

Desde luego afirmamos que algo mas deben temer los fusionistas cuando tan desosegados se muestran.

Y cuidado que nosotros no creemos ninguna de esas noticias de sensacion que han circulado y circulan, respecto á extraordinarias medidas de prudencia, algunas de las cuales se han publicado en los periódicos con todas sus letras.

Pero con todo, no dejamos de comprender de que hay mar de fondo, y que los directores de la nave no están muy limpios, como diria D. Quijote á Sancho.

La cuestion toca ya á su término.

La cuerda está para romper.

Cuando comenzó á iniciarse la lucha digimos: la cuerda rompe siempre por lo más delgado, y aquí lo más delgado es el gobierno.

Pronto lo vamos á ver. Seguimos creyendo que el que los síndicos hayan ido á la cárcel no será óbice para que los actuales ministros salgan del ministerio.

Por de pronto, conste que no creemos en crisis parciales.»

—Ayer, á las tres de la tarde, fué conducido desde la casa mortuoria á la Uníversidad central, el cadáver del inolvidable D, José Moreno Nieto.

Numerosos estudiantes é individuos de todas las corporaciones y clases sociales han formado el cortejo, rindiendo el justo tributo al que fué honra de la ciencia y de la tribuna española.

Ha sido colocado en el Paraninfo de la Uníversidad convertido en capilla ardiente.

El finado viste la toga, y al pié del catafalco donde reposa el cadáver se ha colocado una corona que le dedica la Uníversidad central.

Tambien se ha depositado ante el féretro una medalla que ha mandado fundir la junta del Ateneo.

—El Sr. Sagasta invitó ayer al Sr. Camacho para que concurreria á la conferencia solicitada por la comision del círculo de la Union Mercantil, pero el ministro de Hacienda se negó á ello fundándose en que ya habia dicho su última palabra en la *Gaceta* del 8 del actual sobre el cobro de subsidio, y en que al conflicto presente no lo habia provocado él sino el ministro de la Gobernacion.

A esto se debe que D. Venancio fuera llamado á la Presidencia.

—Anoche se recibió en los centros oficiales el siguiente telegrama:

Cádiz 25.—El gobernador al presidente del Consejo.

SS. MM. y A. han salido sin novedad á las seis y media de la tarde por el ferro-carril para San Lúcar, muy satisfechos de la recepcion que les ha hecho la ciudad de Cádiz. Desde la catedral fueron á almorzar á la casa del Sr. Moreno de Mora, dirigiéndose despues al gobierno civil, donde se verificó la recepcion. En el tránsito el entusiasmo ha sido indescriptible. Desde los balcones arrojaban los vecinos flores por donde quiera que pasaban los regios huéspedes.

A la recepcion concurreieron todas las autoridades y corporaciones civiles y militares, gran número de particulares y mas de doscientas señoras.

La comisión del Círculo Mercantil y el Sr. Sagasta.

Hasta las diez y media, y desde poco después de las dos, estuvo conferenciando ayer tarde con el Sr. Sagasta la comisión del Círculo de la Unión Mercantil designada para el caso.

De las buenas impresiones recibidas da cuenta la siguiente nota redactada por un señor secretario del Círculo, después de deliberar largo rato á puerta cerrada la junta directiva con la comisión especial.

Dice la nota:

«La comisión del Círculo de la Unión Mercantil que ayer conferenció con el Sr. Presidente del Consejo de ministros, salió muy satisfecha de la deferencia con que fué recibida, de los buenos deseos que manifestó el Sr. Sagasta de poner fin á la situación creada por los últimos actos del Sindicato.

»La conferencia duró cuatro horas próximamente, y como resultado de la misma se puede afirmar:

»Primero. Que el Gobierno está dispuesto á conceder cuanto deseen la industria y el comercio, desde el momento en que entren en las vías legales, de que se han separado.

»Segundo. Que el Gobierno está dispuesto á nombrar una comisión oficial de comerciantes é industriales que dé dictámen sobre las reformas que considere necesarias introducir en el reglamento y tarifas de subsidio.

»Tercero. Que el reglamento así reformado, empezaría á regir desde 1.º de Julio próximo de un modo definitivo.

»Cuarto. Que los actuales recibos de la contribución comprenden toda clase de recargos, y no hay temor de que se pasen otros supletorios referentes al subsidio.

»Y quinto. Que si los contribuyentes persisten en separarse de las vías legales, trascurrido que sea el término fijado por la real orden de 6 de Febrero para hacer las reclamaciones, no se admitirá ninguna, y quedará subsistente el reglamento interino.»

*
* *

Cuantas personas se enteraron anoche en los salones del Círculo del resultado de los pasos de la comisión, le tributaban aplausos.

Dos individuos de la sociedad se dirigieron al Saladero y conferenciaron largo rato con la junta directiva del Sindicato. Esta se mostró desde luego opuesta á la solución del Gobierno.

Dado conocimiento de esta oposicion á la nueva junta interina del Sindicato, y reunida ésta, acordó pedir autorizacion al gobernador para convocar á todos los sndicos á una reunion. En el ministerio de la Gobernacion encontraron al seor conde de Xiquena, y esta autoridad les indic la conveniencia de que hagan la solicitud por escrito.

Maana probablemente se verificará la reunion.

MORENO NIETO.

Ayer dimos cuenta del inesperado fallecimiento del ilustre acadmico D. Jos Moreno Nieto, orador eminente, sabio orientalista, profundo pensador é ilustre poltico. La impresion causada en el pblico por la infausta nueva es verdaderamente indescriptible, y la que á sus amigos y admiradores nos produjo, slo el llanto la puede fielmente traducir.

Sin los datos necesarios, ni el reposo que exige esta índole de trabajos, vamos á resear hoy á grandes rasgos la vida del Sr. Moreno Nieto.

En 1825 naci en Siruela, provincia de Badajoz; curs los estudios de segunda enseanza en Toledo, y la carrera de jurisprudencia en la Universidad de Madrid. A la edad de veintin aos ganaba por oposicion la ctedra de rabe en la Universidad de Granada, y ms tarde la de filosofa del derecho en Madrid, de cuya ltima Universidad ha sido dignsimo rector.

En 1854 fu llevado á las Crtes Constituyentes, por el voto de los electores de Ganada, pronunciando su primer discurso en defensa de la unidad catlica. ¡Extraa coincidencia! Su ltima oracion parlamentaria fu protestando en 1881 contra el atropello de que habia sido objeto en Roma el cadver del venerable Po IX.

En 1858 redact con Olzaga, Madoz y Escosura el clebre Manifiesto al Pas. Ms adelante prest valioso apoyo al Gobierno que presidi el primer Duque de Tetuan, y desde entonces le tuvieron á su lado constantemente los hombres que defienden los principios conservadores.

Su fcil y brillantsima palabra pareca deber llevarle á las ms altas posiciones; pero su ejemplar modestia le hizo siempre renunciarlas. El cargo ms elevado que desempe, pero tambien el que mejor

se ajustaba á su natural carácter, fué la Direccion General de Instruccion Pública.

En cambio, todas las corporaciones científicas y literarias buscan el concurso del Sr. Moreno Nieto. Las Reales Academias de la Historia y de Ciencias Morales y Políticas, y el Ateneo—cuya alma fué siempre,—la Academia de Jurisprudencia, el Fomento de las Artes, el Círculo Mercantil, todos los centros en que se cultiva la inteligencia, todas las tribunas abiertas á la oratoria, se enorgullecen con el recuerdo del Sr. Moreno Nieto.

El termino de su vida ha sido imprevisto, rápido y terrible. Anteayer por la tarde paseó en el Parque de Madrid; despues asistió al Ateneo de donde se retiró algo indispuerto á las diez y media de la noche. Un leve cólico, que la ciencia juzgó que podría vencer, abatió su naturaleza; en la madrugada de ayer su situacion se había agravado notablemente, y á las nueve de la mañana sucumbía el ilustre enfermo.

CORREO EXTRANJERO.

París 25.—*Cámara de los Diputados.*—Se aprueba sin discusion el proyecto de ley determinando la conducta que deberá seguir el gobierno francés en sus relaciones aduaneras con Inglaterra.

Nueva-York 25.—El *Heraldo*, de esta capital, refiere una curiosa entrevista celebrada por su corresponsal en París con Mr. Mijatovich, ministro de Hacienda de Servia, que se halla accidentalmente en esta capital.

Interrogado dicho señor sobre lo que pensaba acerca de la política exterior de su país ante la eventualidad de una guerra provocada por Rusia, dijo claramente que la nacion sérvia no es favorable á la agitación panalavista, que se supone fomentada y patrocinada por algunos personajes rusos.

«Los sérvios, declaró el ministro, no quieren ser ni rusos ni austriacos. Quieren seguir siendo lo que son, es decir, sérvios solamente, sin que les halaguen las promesas de engrandecimiento y de gloria con que les brindan los agitadores panalavistas.

»No creó, añadió, que sea inminente una guerra entre Austria y Rusia, pero es indudable que dia llegará en que esta lucha estallar.

»En este caso, creo que Sérvia se pondrá al lado de Austria.»

París 26.—*El Diario Oficial* publica hoy un decreto reintegrando al Sr. Ladevese en el cargo de Veguer de Francia en la república de Andorra.

En la reunion que celebrará mañana la izquierda del Senado, acordará la conducta que debe seguir respecto á los proyectos de ley que va á presentar el gobierno.

Están muy adelantadas las negociaciones del ministro de Obras públicas con las grandes compañías, de ferro-carriles para la reduccion de sus tarifas.

Desde luego las compañías se obligan á rebajar la de los viajeros, y dentro de un breve plazo la de las mercancías.

El Gobierno se obliga por su parte á conceder á las compañías la construccion de algunos ramales, dándoles la concesion por quince años.

La comision de la Cámara sobre la introduccion de carnes muertas en Francia, es favorable á la anulacion del decreto del Gobierno que crea restricciones sobre el particular.

Roma 26.—Hoy con motivo de la recepcion de los peregrinos belgas por el Papa, se espera que éste pronuncie un importante discurso.

Lisboa 26.—Los periódicos de esta capital se muestran preocupados en vista de las malas condiciones sanitarias de Lisboa, llamando sériamente la atencion del Gobierno sobre la necesidad de adoptar inmediatamente enérgicas medidas.

SECCION TELEGRAFICA.

Madrid 26.—El gobernador de Valencia ha disuelto el Sindicato por carecer de los requisitos legales.

El ministro de la Gobernacion y el presidente del Círculo Mercantil han celebrado varias conferencias sobre el asunto de los gremios.

Se dice que los síndicos presos rechazan las bases acordadas en la conferencia de la junta del Círculo Mercantil con el Sr. Sagasta.

Madrid 27.—Ha fondeado en Cádiz el vapor «Gijon» procedente de la Habana, con 259 pasajeros.

Se ha celebrado con gran pompa el entierro del cadáver del que fué presidente del Ateneo Sr. Moreno Nieto.

—La comision del Sindicato y de la Union Mercantil que confe-

renció con el presidente del consejo de ministros, ha publicado en los periódicos un comunicado expresando su gratitud por la deferencia de que fué objeto, y manifestando disposiciones favorables á una conciliacion.

—Dícese que el aicaide de la cárcel del Saladero ha dimitido, á causa de habersele ordenado por el gobernador de la provincia que cumpliera los reglamentos.

En el salon de conferencias se asegura que el miércoles ó el jueves serán puestos en libertad los individuos del Sindicato.

—El entierro del cadáver del Sr. Moreno Nieto ha sido solemnísimo, presidiendo el duelo los señores Sagasta, general Concha, Posada Herrera, las Academias por sus respectivos presidentes y el Sr. Cánovas por el Ateneo. El desfile ha durado dos horas.

El consejo de ministros se ha ocupado de la cuestion de los gremios

—Los periódicos publican un comunicado de la Junta directiva del Círculo de la Union Mercantil, declarando que son exactos los relatos publicados por *El Correo El Imparcial* y *La Correspondencia* de la conferencia celebrada por dicha Junta con el Sr. Sagasta.

Es probable que hoy se concederá permiso para reunirse el Círculo en Junta general.

Los síndicos continúan gestionando una conciliacion honrosa para todos.

BOLSA DE BARCELONA.

Cotizacion del 28 de Febrero de 1882 segun nota del Banco de Gerona.

EFFECTOS PÚBLICOS.

Interior 3 por ciento 27'95
Subvenciones ferro-carriles 54'00
Biletos Tesoro Cuba 99'50

ACCIONES.

Catalana General de Crédito 86'50
Crédito Mercantil (viejos) 74'00
Id. id. (nuevos) 17'00
Banco Hispano Colonial 93'50
Id. de Cataluña (viejas) 36'50
Id. id. (nuevas) 6'50
Id. de Préstamos y Descuentos 40'50
Ferro-Carril de Francia 113'00.
id. de Orense á Vigo 53'00.
id. del Norte 121'00.
id. de Alicante 107'00.